
Расчет сложной трехфазной цепи 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Преобразование треугольника сопротивлений в звезду. 

Zଵ =
Zଷଵ ∗ Zଵଶ

Zଵଶ + Zଶଷ + Zଷଵ
 

Zଶ =
Zଵଶ ∗ Zଶଷ

Zଵଶ + Zଶଷ + Zଷଵ
 

Zଷ =
Zଶଷ ∗ Zଷଵ

Zଵଶ + Zଶଷ + Zଷଵ
 

Xେ =
1

ω ∗ C
 

X୐ = ω ∗ L 

ω = 2 ∗ π ∗ f 

 

 

Составляем эквивалентную схему для фазы А. 

Аналогично составить схемы для фаз В и С. 
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ZЭ = ZГ + ZЛ + Zଵ 

ZЭ = ZЛ + Zଵ 

U̇Ф = I ∗ ZЭ 

U̇Ф = Ė − I ∗ Zଵ 

 

Преобразование звезды сопротивлений в треугольник. 

Rଵଶ = Rଵ + Rଶ +
Rଵ ∗ Rଶ
Rଷ

 

Rଶଷ = Rଶ + Rଷ +
Rଶ ∗ Rଷ
Rଵ

 

Rଷଵ = Rଷ + Rଵ +
Rଷ ∗ Rଵ
Rଶ

 

 

Если в цепи нагрузки только конденсатор, то 

Z = jXେ = j ∗
1

ω ∗ C
 

φ = Ψ୳ −Ψ୧ = −
π
2

 

i(t) = ω ∗ C ∗ Uм ∗ cos(ωt + Ψ୙) = Iм ∗ e୨ன୲ାஏ౑ 
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Iм = ω ∗ C ∗ Uм =
ω ∗ C ∗ U

√2
 

 

Если в цепи нагрузки только индуктивность, то 

Z = jX୐ = j ∗ ω ∗ L 

φ = Ψ୳ −Ψ୧ =
π
2

 

u(t) = ω ∗ L ∗ Iм ∗ cos(ω ∗ t + Ψ୧) = Uм ∗ sin(ω ∗ t + Ψ୳) 

Uм = ω ∗ L ∗ Iм 

U = −e୐ = L ∗
di
dt

 

U + e୐ = 0 

 

Цепь с последовательным включением конденсатора, катушки индуктивности и 
сопротивления. 

U̇୑ = U̇୑ୖ + U̇୑୐ + U̇୑େ = İ୑ ∗ (R + j ∗ ω ∗ L − j ∗
1

ω ∗ C) 

ω଴ =
ଵ

√୐େ
 – резонансная частота 

ρ = ට୐
େ
 – волновое сопротивление 

Q = ଵ
னబ∗ୖ∗େ

 – добротность 

d = 1/Q – затухание 

 

При резонансе энергия не исчезает, а перетекает с катушки на конденсатор, 
справедливо следующее выражение: 

W୐଴ = Wେ଴ = W଴ 

W୐ = L ∗ Iଶ ∗ (cosω଴t)ଶ = W୐଴ ∗ (cosω଴t)ଶ 

Wେ = C ∗ Uେଶ ∗ (sinω଴t)ଶ = Wେ଴ ∗ (sinω଴t)ଶ 



L ∗ Iଶ = C ∗ Uେଶ = W଴ 

 

Цепь с параллельным включением конденсатора, катушки индуктивности и 
сопротивления. 

Расчет ведется через проводимости. 

g =
1
R

 

b୐ =
1

ω଴ ∗ L
 

bେ = ω଴ ∗ C 

İ୑ = U୑ ∗ (g − j(b୐ − jbେ)) 

b = b୐ − bେ 

φ = arctan
b
g
 

Ẏ = g − jb = y ∗ eି୨஦ 

y = ඥgଶ + bଶ 

 

При (b୐ > bେ, φ > 0) или (x୐ > xେ, φ > 0) цепь носит индуктивный характер. 

При (b୐ < bେ, φ < 0) или (x୐ < xେ, φ > 0) цепь носит емкостный характер. 

При (b୐ = bେ, φ = 0) или (x୐ = xେ, φ = 0) цепь носит характер активного 
сопротивления. 

 

 


